



с. 10

# США СДЕЛАЛИ УКРАИНУ ПОЛИГОНОМ ДЛЯ ИСПЫТАНИЯ НОВОГО И УТИЛИЗАЦИИ СТАРОГО ОРУЖИЯ



Выходит по средам

# А РГ У М Е Н Т Ы | Н Е Д Е Л И

www.argumenti.ru

№10 (856)  
15-21 марта  
2023 г.

## КАК ОЛИГАРХИ ФРИДМАН И АВЕН ВЫВОЗЯТ МИЛЛИАРДЫ ДОЛЛАРОВ. ДЕЛО ЗА МАЛЫМ

с. 1, 4



## В Питере отметили лучшую в стране театральную премию «Фигаро-2023»

с. 18-19, 20

// НАШИ АВТОРЫ



## Виктор Слипечук Бремя Губернатора

с. 17

### ПОДРОБНОСТИ

## НАШИ ДНИ. О РУССКИХ ШЕДЕВРАХ В ПЫТОШНЫХ РИГИ

Только что британская газета Financial Times сообщила, что российские миллиардеры Пётр Авен и Михаил Фридман продают свои доли в Альфа-банке. И готовятся вывезти из страны ещё 2,3 млрд долларов. И ещё. Продадут, чтобы с них сняли западные санкции. И они смогли бы осуществить мечту своей жизни – спокойно жить на Западе «вечно молодыми и вечно пьяными», как в песне группы «Смысловые галлюцинации». От себя добавим – и вечно богатыми.

Вообще – из России в последние годы многие уехали с баблом. Тот же ин-агент Галкин с Аллой Пугачёвой, другие артисты. Но они хотя бы зарабатывали здесь на попку тряпья и дорогих квартир собственным трудом. Разумеется – Авен с Фридманом тоже где-то работали. Но большая часть того, что об этой работе известно, – это бандитская приватизация 1990-х, когда они оказывались рядом с государственной кормушкой и нещадно её потрошили.

**3** АГАДКОЙ остаётся то, почему их на Западе ставят в «позу раком». Дела-то их – ни для кого не секрет. В том числе на Западе. И, по понятиям, такие люди, как Авен и Фридман, должны быть там на вес золота. Ещё бы – «поимели» страну, которая является стратегическим противником этого самого Запада, вывезли отсюда миллиарды, и за это их поставили под санкции! Мало того, оба этих господина давно избавились от всего российского. Осталась доля в крупнейшем российском банке.

Давайте же вспомним, кто такой Авен и кто – Фридман. И за что они вот-вот вывезут из России больше двух миллиардов долларов в придачу ко многим другим миллиардам, которые они вывезли давно.

Пётр Авен – член той самой ельцинской «семибанкирщины», которая управляла президентом Ельциным и даже поставила его на должность президента в 1996 году. Большого на всю голову. До последнего времени Авен рулил Альфа-банком вместе с Альфа-страхованием и держал в Лондоне инвестиционную компанию. Родился в Москве и называет себя российским и латвийским экономистом, предпринимателем, крупным коллекционером живописи. Он гражданин России и Латвии. Живёт в Лондоне. За 2022 год «Форбс» оценил его состояние в 4 млрд долларов. Считается самым богатым гражданином Латвии. При этом латыши, несмотря на его российское гражданство, Авена очень даже терпят. Хо-

тя все его деньги – до последнего рубля и доллара – имеют русское происхождение.

Его дед по отцу – Янис Авен – латышский стрелок, то есть человек, более других познавший вкус русской кровушки. Именно латышские стрелки охраняли Ленину и Дзержинского, нещадно подавляли любые бунты против большевиков, создали ВЧК-ОГПУ, из которых выросли НКВД и КГБ СССР.

Родители Петра Авена были чрезвычайно умными людьми, что позволило их сыну получить прекрасное экономическое образование. Он был замечен на Западе и в компании с другими молодыми перестройщиками обучался в Австрии. Именно выпускники Института прикладного системного анализа стали идеологами ваучерной приватизации в России. Кто забыл – это бескровное изъятие всей российской государственной собственности в частные руки. В том числе в руки самого Петра Авена.

Его звёздный час пришёлся на 1991–1992 годы. В правительстве Ельцина – Гайдара он стал министром внешних экономических связей России. Выглядел эдаким недотёпой и мечтателем. Регулярно пребывал в зале заседаний Съезда народных депутатов РСФСР в компании с Гайдаром и Чубайсом.



Подписывайтесь  
на YouTube-канал  
#ЗАУГЛОМ

Как раз в тот короткий период процветал наглый и открытый способ мгновенного обогащения, когда наглые и циничные проныры, словно фокусники, вылезали из грязи в князи. Было достаточно найти возможность купить за рубли, скажем, миллион тонн тюменской или другой какой нефти. Затем подписать в министерстве Авена бумагу на разрешение прокачать этот миллион тонн нефти через нефтепровод «Дружба» на Запад, в Европу. Там его мгновенно покупали нефтрейдеры по мировым ценам. Купил тонну нефти в России по госцене 20 рублей, продал на другом конце трубы по 20 долларов. При этом доллар менялся на рубль по 415 рублей за доллар уже к концу 1992 года. Это чистая прибыль в 8 тысяч рублей за тонну нефти вместо 20 затраченных. Над этим «схематозом» стояло Министерство внешней торговли, которое Пётр Авен и возглавлял.

Окончание на с. 4